
SURUKOTIIN
Avuksi hautajaisten

järjestämiseen

Kalajoen seurakunta



Otamme osaa suruunne

Läheisen kuolema on syvä ja
voimakas kokemus.
Kuolema on aina yllättävä –
odotettunakin. 
Seurakunta haluaa auttaa
suuren surun kohdatessa. 
Hautajaisjärjestelyissä voi ja
kannattaa pyytää apua.

Läheisestä luopuminen on usein
hyvin raskasta. Se muistuttaa
samalla oman elämän rajalli-
suudesta. Monet kokevat saavansa
surutilanteessa lohtua kristillisestä
sanomasta, jossa keskeistä on
jälleennäkemisen toivo.

Siunaustilaisuus ja muistotilaisuus
tarjoavat läheisille parhaimmillaan
mahdollisuuden yhteiseen
suremiseen, muisteluun, kiitokseen
ja lohtuun.

Vaikka voimia hautajaisten järjestä-
miseen ei aina tuntuisi riittävän,
saattaa käytännön asioiden
hoitaminen omalla tavallaan auttaa
kulkemaan vaikean ajan yli.

Seurakuntasi haluaa tämän oppaan
avulla auttaa sinua
siunaustilaisuuden, hautauksen ja
muiden kuolemaan liittyvien
käytännön asioiden järjestelyissä.

Sinua ja läheisiäsi surussa siunaten,
Kalajoen seurakunta
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Saattohartaus 

Läheisen kuoltua voidaan viettää
omaisten pyynnöstä saattohartaus,
jota Himangalla kutsutaan ulos-
veisuuksi. 

Sairaalasta lähdettäessä voidaan
veisata virsi tai lukea esimerkiksi
virsikirjan lopussa oleva rukous
(Virsikirjan liiteosa, rukoushetki
läheisen kuoltua). 

Suruliputus

On tapana laittaa kuolinpäivänä tai
kuolinpäivää seuraavana päivänä
lippu puolitankoon klo 8-21 aikana. 

Hautauspäivänä lippu on puoli-
tangossa siunaustilaisuuden päätty-
miseen saakka. Liputuksesta voi
sopia taloyhtiön kiinteistöhuollon
kanssa.

Kuoleman tapahduttua
Hautauslupa

Hautauslupa on lääkärin kirjoittama
todistus, joka vahvistaa, ettei
vainajan hautaamiselle tai 
tuhkaukselle ole juridista estettä.

Hautauslupa on maksuton ja kuuluu
terveydenhuollon tehtäviin.
Hautauslupaa tarvitaan ennen
hautajaisia, ja sen saa yleensä
vainajaa hoitaneelta lääkäriltä tai
kuolemansyyn selvityksen yhtey-
dessä. Hautauslupa toimitetaan
siihen seurakuntaan mihin hautaus
tulee.

Hautauksesta voi sopia ennen
hautausluvan saantia.
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Hautajaisten suunnittelu
Hautajaisjärjestelyissä auttaa ja neuvoo seurakunnan kirkkoherran-
virasto. Siellä sovitaan siunaustilaisuuden paikka, ajankohta, 
siunauksen toimittavat pappi ja kanttori, varataan hautapaikka ja
tehdään hautojen hoitoon liittyvät sopimukset. 

Sanomakellot

Vanhan perinteen mukaisesti
soitetaan sanomakelloja, kun
seurakunnan jäsen on kuollut.
Sanomakellot voidaan soittaa
sovittuna aikana Kalajoella, 
Rautiossa ja Himangalla.

Hautapaikka

Kirkkoherranvirastossa sovitaan
hautapaikka ja seurakuntamestarin
kanssa voi käydä katsomassa hauta-
paikkaa hautausmaalla. Omaiset
voivat tuoda haudalle havut itse tai
pyytää seurakuntamestaria
tuomaan. Hautaa ei peitetä heti,
vaan kukat lasketaan hautaus-
kannen ja havujen päälle.
Myöhemmin hautauspäivänä hauta
voidaan peittää joko omaisten tai
seurakunnan toimesta.

Muistotilaisuus

Muistotilaisuus voidaan pitää joko
seurakunnan tiloissa, muissa yleisis-
sä tiloissa tai kotona. Seurakunnan
tiloja käytettäessä pitopalvelun
kanssa on hyvissä ajoin sovittava
tarjoilun järjestelystä. 

Jos papin ja kanttorin toivotaan
osallistuvan muistotilaisuuteen, on
siitä hyvä sopia heti hautajais-
järjestelyjen alussa.

Hautaustoimisto

Hautaustoimisto auttaa käytännön
järjestelyissä. Hautaustoimiston
kautta hankitaan arkku ja uurna. 
He huolehtivat vainajan kujetuk-
sesta kappelin tai tapulin ruumis-
kylmiöön.
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Suosittuja virsiä siunaus- ja 
muistotilaisuuksiin:

30 ”Maa on niin kaunis”
243 “Tiet kaikki kerran kulkee”
245 “Nyt sydän luopuu kalleimmastaan”
338 ” Päivä vain ja hetki kerrallansa”
341 ”Kiitos sulle, Jumalani”
377 ”Sun haltuus, rakas Isäni”
396 ”Käyn kohti sinua, oi Herrani”
517 ”Herra kädelläsi asua mä saan”
548 ”Tule kanssani Herra Jeesus”
555 ”Oi Herra, luoksein jää, jo ilta on”
631 ”Oi Herra, jos mä matkamies maan”
971 ”Maan korvessa kulkevi lapsosen tie”

Musiikkitoiveet

Virret muodostavat siunaus- ja
muistotilaisuudesta oleellisen
osan. Virsitoivomuksista voidaan
keskustella papin kanssa
toimituskeskustelun yhteydessä.
Mahdollisista alku- ja loppu-
musiikeista sekä muista musiikil-
lisista erityistoiveista voi sopia
hyvissä ajoin suoraan kanttorin
kanssa.

Kuva Aarne Ormio / Kirkon kuvapankki 
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Tiedottaminen
kuolemantapauksesta

Sairaalasta lähetetään ilmoitus
kuolemasta Digi- ja väestötieto-
virastoon, jolloin tiedon saavat
virkateitse mm. seurakunta ja
Kansaneläkelaitos sekä useimmat
pankit. Virasto- ja pankkiasioita voi
hoitaa rekisteriviranomaiselta (digi-
ja väestötietovirasto tai aluekeskus-
rekisteri) saatavalla virka-
todistuksella. Omaisilla on tarvit-
taessa oikeus saada jäljennös
kuolintodistuksesta sairaalasta. 

Lehteen menevän tiedon omaisen
kuolemasta voi antaa seurakunta tai
omainen sen mukaan, miten asia
sovitaan. 

Risti-ilmoitus eli kuolinilmoitus
voidaan antaa lehteen omaisten
toimesta, jolloin siinä voi samalla
kutsua ystäviä siunaus- ja
muistotilaisuuteen tai ilmoittaa,
että hautaus tahdotaan toimittaa
vain läheisimpien läsnä ollessa.

Toimituskeskustelu

Siunauksen toimittava pappi ottaa
yhteyttä omaisiin. Hänen kanssaan
keskustellaan siunaustilaisuudesta,
hautauksesta ja muistotilaisuudesta.
Siunaus voidaan toimittaa
kappelissa, kirkossa tai haudalla. 

Kirkkoon kuulumaton henkilö
voidaan siunata, jos omaiset sitä
pyytävät. Siunausta ei toimiteta, jos
vainaja on eläessään selkeästi
ilmaissut tahtonsa sitä vastaan.

Oulun aluekeskusrekisteri 
p. (08) 316 1303

keskusrekisteri.oulu@evl.fi
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Siunaustilaisuus
Hautaan siunaaminen on kirkollinen toimitus. Siinä omaiset
osoittavat kunnioitusta, huolenpitoa ja surua menetettyään
läheisen ja rakkaan ihmisen. Toimituksen sisältö koostuu
raamatunluvusta ja rukouksesta, puheesta ja siunaussanoista sekä
virsistä ja mahdollisesta muusta musiikista.

Siunaustilaisuudessa seistään
arkkua kirkkoon tuotaessa ja sen
jälkeen istutaan. Seisomaan
noustaan sitten, kun pappi ottaa
siunauslapion käteensä ja aloittaa
varsinaisen siunaamisen.
Siunaamisen jälkeen istuudutaan.
Isä Meidän-rukous lausutaan
yhdessä.

Loppuvirren jälkeen otetaan kukat
arkulta ja viedään arkkua seuraten
haudalle. Siellä arkku lasketaan
hautaan. Kukkalaitteet lasketaan
yhdessä, useampi ihminen samalla
kertaa hautauskannen päälle. Sen
jälkeen veisataan vielä virsi ja
omaisista joku kutsuu saattoväen
muistotilaisuuteen.

Hauta peitetään joko seurakunnan
tai omaisten toimesta muisto-
tilaisuuden jälkeen. 

Siunaustilaisuuden kulku 
voi olla esim. seuraava:

Alkumusiikki
Virsi
Kukkatervehdykset (voi olla
myös siunauksen jälkeen)
Virsi tai muu musiikki
Siunaustoimitus
Virsi 
Päätösmusiikki

Vakiintuneen tavan mukaan
lähimmät omaiset istuvat etu-
penkissä oikealla puolella takaa
katsoen. Heidän takanaan on muu
suku. Vasen puoli on varattu
kaukaisemmille sukulaisille ja
ystäville. 

Siunaustilaisuuteen
kirkkoon/kappeliin arkku
kannetaan pääpuoli edellä.
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Kukat ja kukkalaitteet

Kukat lasketaan joko ennen
siunausta tai siunauksen jälkeen.
Käytännöstä on hyvä sopia
siunaavan papin kanssa.

Kukkalaitteiden laskemisen aloit-
tavat lähimmät omaiset. Sen jälkeen
tulevat muut sukulaiset, ystävät,
järjestöt jne.

Kukkalaitteiden laskijat astuvat
vuorotellen arkun ääreen, seisovat
hetken hiljaa ja joku heistä lukee
tervehdyksen. Tämän jälkeen
kukkalaite lasketaan arkun sivulle.
Hetken hiljentymisen jälkeen
seppeleen laskijat kääntyvät
lähiomaisiin päin, kumartavat ja
palaavat paikalleen. Jos samaa
kukkalaitetta laskemassa on useita
saattajia, voidaan menetellä niin,
että osa saattajista käy laskemassa
kukat arkulle ja muut nousevat
seisomaan kukkalaitteen laskun
ajaksi omalla paikallaan.

Valokuvaus 

Siunaustilaisuuden ja hautauksen
tallentaminen on omaisten
päätettävissä. Valokuvaajan on 
hyvä ennen tilaisuutta miettiä
sopivaa kuvauspaikkaa. 

Omaiset ja saattoväki voivat kuvata
penkistä käsin. Siunaustilaisuuden
aikana toivotaan liikkumisen olevan
mahdollisimman vähäistä. 

Huomioithan, että kirkossa kuvaaja
ei saa tulla alttarikaiteen
sisäpuolelle.

Tuhkauksen yhteydessä usein
kukkalaitteiden sijaan arkulle
lasketaan tai arkun vieressä olevaan
maljakkoon laitetaan vain yksit-
täinen kukka. Sen yhteydessä
voidaan muistosanat/tervehdys
lukea samalla tavalla kuin
kukkalaitteiden yhteydessä.
Yksittäiset ruusut viedään
siunaustilaisuuden jälkeen
muistotilaisuuteen.
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Arkkuhautaus

Omaiset kantavat arkun kirkkoon
Tilaisuuden päätyttyä omaiset
siirtävät arkun joko kantaen ja
arkkuvaunua käyttäen vainajien
kuljetusautoon. Vainaja siirretään
autolla saatossa hautausmaalle.
Suntio opastaa omaisia tarpeen
mukaan. 

Omaisten on hyvä sopia etukäteen
käytännön järjestelyistä kaikkien
niiden kanssa, jotka ovat osallisena
hautaan siunaamisessa.

Hautaustavat
Tuhkaus

Siunaustilaisuus on tuhkauksessa
samanlainen kuin arkku-
hautauksessa. Siunaustilaisuuden
päätyttyä arkku siirretään takaisin
vainajien säilytystilaan ja saattoväki
lähtee muistotilaisuuteen.

Hautaustoimisto toimittaa arkun
myöhemmin krematorioon. Kun
uurna on toimitettu seurakunnalle,
tuhka tai tuhkauurna voidaan
haudata muisto- ja sirottelulehtoon,
uurnahautaan tai arkkuhautaan. 

Uurnan hautapaikka

Omaiset voivat lunastaa hauta-
paikan, johon tuhka haudataan
uurnan kanssa. Omaiset voivat olla
läsnä uurnan laskussa ja hauta-
paikalle saa tilata hautakiven
muistomerkiksi. 

Uurnan tuonnista ja hautaamisesta
sovitaan suntion tai kirkko-
herranviraston kanssa. Uurna tulee
haudata vuoden kuluessa.
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Vuorenkallion muistolehto

Muistolehto

Kalajoen Vuorenkallion hautaus-
maalla on muistolehto, johon tuhka
haudataan uurnan kanssa sekä
sirottelulehto, johon tuhka
haudataan ilman uurnaa. Omaiset
eivät ole läsnä toimituksessa.
Kalajoella muistokiveen tulevan
laatan ja sen asennuksen tilaa
suntio kiviliikkeestä. Lasku tulee
omaisille.  

Himangan hautausmaalla on
muistolehto, jonne vainajan tuhka
haudataan ilman uurnaa. Hautauk-
sen suorittaa suntio ilman omaisten
läsnäoloa. Tällöin tuhkan tarkka
sijainti ei tule omaisten tietoon.
Muistolehdossa on muistokivi,
johon hautakiviliikkeet kiinnittävät
muistolaatan omaisten tilauksesta.
Laattaan tulee vainajan nimi,
syntymä- ja kuolinpäivä. Ohjeet
laatan mallista saa suntiolta. 

Muistolehtoon ja sirottelulehtoon
saa tuoda leikkokukkia ja
kynttilöitä muistokiven juurelle.
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Muistotilaisuus alkaa tavallisesti
tarjoilulla, jonka jälkeen jatketaan
virrellä tai muulla musiikilla.
Omaisten keskuudesta pieni
muistelu on aina hieno asia.
Muistotilaisuus voi muodostua
vapaasti muistopuheista, runoista,
musiikista ja virsistä. Lopuksi
voidaan lukea adressit tai adressit
voidaan laittaa  sivupöydälle, josta
niitä voi käydä lukemassa.

Muistotilaisuus ei ole virallinen ja
kaavamainen, vaan se on suku-
laisten ja ystävien kokoontuminen.
Lasten laulu ja soitto sekä valo-
kuvat ovat erittäin mieluisia. 

Muistotilaisuuden päätteeksi
jonkun omaisen muistelevat sanat
tai lyhyt kiitos on paikallaan.

Muistotilaisuus
Muistotilaisuus tarjoaa läheisille ja ystäville mahdollisuuden
kokoontua yhteen sekä jakaa muistoja ja yhteistä surua edes-
menneestä. Muistotilaisuuden ohjelma ja tarjoilut ovat täysin
omaisten päätettävissä. Tilaisuudesta voi tehdä vainajan näköisen
ja omaisten toiveiden mukaisen.  
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Kirkkoon kuulumattoman hautajaiset

Kirkkoon kuulumaton vainaja haudataan seurakunnan hautausmaahan. 

Kirkkoon kuulumattoman vainajan omaiset voivat halutessaan kääntyä 
seurakunnan kirkkoherranviraston puoleen keskustellakseen mahdolli-
suudesta kirkolliseen hautaan siunaamiseen. 

Kirkkojärjestyksen mukaan kirkkoon kuulumaton henkilö voidaan
siunata hautaan, jos omaiset tai muut vainajan hautauksesta huolehtivat
henkilöt sitä pyytävät. Siunausta ei kuitenkaan toimiteta, jos vainaja on
selvästi ilmaissut tahtovansa toisin tai jos pappi sielunhoidollisessa 
keskustelussa tai muulla tavoin saamansa käsityksen nojalla katsoo,
ettei kirkolliseen hautaan siunaamiseen ole riittäviä perusteita.
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Hautajaisten jälkeen

Kiitos ja pyhäinpäivä

Siunauksen jälkeisenä sunnuntaina
jumalanpalveluksessa kirkossa
muistetaan esirukouksen
yhteydessä kuolleita. Kiitoksen
jälkeen hautauksesta menee tieto
myös lehteen kirkollisiin sekä
seurakunnan nettisivulle, sen
mukaan mitä omaiset ovat
kirkkoherranvirastossa sopineet.

Kun esirukouksen yhteydessä
luetaan omaisen nimi kirkossa, 

voivat lähimmät omaiset halutes-
saan silloin nousta seisomaan
vanhan kauniin tavan mukaan
lyhyen musiikin ja rukouksen
ajaksi. 

Pyhäinpäivänä seurakunnassa on
tapana muistaa vuoden aikana
kuolleita seurakunnan jäseniä. Tieto
muistohartaudesta lähetetään
hautauksesta sopineelle omaiselle,
joka tiedottaa muita omaisia.
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Haudalle on tapana hankkia muisto-
merkki: hautakivi, risti tai veistos.
Seurakunta ei edellytä muisto-
merkin hankintaa, eikä sen
hankkimisella ole aikarajaa.

Omaiset voivat hankkia hautaus-
toimistosta väliaikaiseksi merkiksi
haudalle valkoisen puuristin, jossa
on vainajan nimi. Himangalla rististä
sovitaan suntion kanssa.

Omaiset ovat vastuussa haudan
hoidosta. He voivat huolehtia siitä
itse tai antaa haudan hoidon
seurakunnan tehtäväksi. Kalajoen
seurakunnalla on hautainhoito-
rahasto, joka ottaa maksua vastaan
hoitaakseen hautoja. Hauta voidaan
jättää hoidettavaksi yhdeksi,
viideksi tai kymmeneksi vuodeksi.
Haudanhoitosopimus tehdään
kirkkoherranviraston yhteydessä
olevassa taloustoimistossa. 

Hautamuistomerkit ja hautojen hoito 

Haudalla

Hautajaisten jälkeen omaiset voivat
halutessaan hakea kukkalaitteiden
kortit ja nauhat talteen.

Omaiset voivat kerätä haudalta
kukat kesällä noin kahden viikon ja
talvella noin kuukauden kuluessa
hautauksesta. Havut poistetaan
kesällä kukkien kanssa ja talvella
lumien sulettua. Määräaikojen
mentyä seurakunnan työntekijät
hoitavat kukkien ja havujen
poistamisen. Haudalta kerätyt
kukkalaitteet ja havut laitetaan
jäteastioihin.

Hautakumpu tasataan touko-
kesäkuun tai syys-lokakuun aikana
seurakunnan toimesta ja kustan-
nuksella. Hautakumpu voidaan
tasata aiemmin sopimalla siitä
seurakuntamestarin kanssa.
Seurakunta hoitaa hauta-alueen
kaikilta osiltaan kuntoon (esim.
siirretty hautakivi).  
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Kuolinpesä ja perun-
kirjoitus 

Perunkirjoitus on tilaisuus, jossa
käydään läpi vainajan varat, velat,
perilliset ja testamentin saajat.
Perunkirjoitus on toimitettava
kolmen kuukauden sisällä
kuolemasta. 

Perunkirjoitusta varten tarvitaan
virkatodistukset, joista ilmenevät
vainajan perilliset. Perun-
kirjoituksessa tarvittavat virka-
todistukset voi tilata aluekeskus-
rekisteristä.

Kirkkoon kuulumattoman vainajan
osalta, ota yhteyttä digi- ja
väestötietovirastoon.

Hautaukseen liittyvät maksut
Hautauskulut

Ensisijaisesti hautauskulut
maksetaan vainajan varoista. Ennen
kuin kuolinpesän varoista voi
maksaa muita laskuja, tulee selvit-
tää hautaamisesta aiheutuvat kulut.
Mikäli vainajan kuolinpesän varat
eivät riitä hautauskulujen maksami-
seen niin omainen/omaiset tilaajana
vastaavat hautauskulujen maksuista
(Perintökaari 21. luku, 1 § ja
perintökaari 21. luku, 4 §).

p. (08) 316 1303
www.oulunseurakunnat.fi/

aluekeskusrekisteri 

Varattoman vainajan
hautaaminen

Jos vainajalla ei ole varoja
(pankkitilit, asunto, muu omaisuus),
voivat omaiset tai muut läheiset
halutessaan vastata kuluista. He
voivat hakea välttämättömiin
hautauskuluihin (arkku, haudan
kaivuu ja peitto) toimeentulotukea
hyvinvointialueelta (Pohde).
Hakemus tulee tehdä ENNEN
hautaussopimuksen tekemistä.
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Hautapaikka- ja hautauskulumaksut 
Oman kunnan
alueella asuva

 / €

Vieraspaikka-
kuntalainen

 / €

25 vuoden arkkuhaudan hinta 50 100

Uurnahaudan hinta 20 40

Muisto- ja sirottelulehto 10 20

Haudankaivuu / arkkuhauta 376,50 376,50

Haudan peitto / arkkuhauta 276,10 276,10

Uurnahaudan kaivuu ja peitto 100 100

Uurnan sirottelu 60 60

Havut 90 90

Kylmiön vuokra - 25

Haudan peruskunnostus
-sisältää haudan tasaamisen ja
saattamisen siihen kuntoon
kuin alue oli ennen hautausta

- 50

 
Ilmainen hautapaikka rintamasotilastunnuksen, rintamapalvelutunnuksen,
rintamatunnuksen, veteraanitunnuksen tai ulkomaalaisen rintamasotilas-
tunnuksen omaaville henkilöille sekä heidän puolisoilleen. Haudat
kaivetaan torstaisin ja peitetään arkena, maanantai-perjantai. 

- 
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Haudanhoitomaksut 

Hoidon tyyppi 
Kastelu 
Kesähoito / 1 kukka
Kesähoito / 2 kukkaa
Kesähoito / 3 kukkaa
Kesähoito / 4 kukkaa
Lisäkukan hinta
kesähoidossa 

5 vuotta / 1 kukka
 5 vuotta / 2 kukkaa
5 vuotta / 3 kukkaa
5 vuotta / 4 kukkaa
10 vuotta / 1 kukka 
10 vuotta / 2 kukkaa 
10 vuotta / 3 kukkaa 
10 vuotta / 4 kukkaa
Lisäkukan hinta
määräaikaishoidossa 
Perennahoito 5 vuotta 

Vuosihoito 

Määräaikaishoidot 300
410
520
630
645
865

1085
1305

 22 

Perennahoito 200 

Hoito käsittää hauta-alueen, jossa on yksi hautakivi. 
Hautakiven oikaisu 70 € / kivi. 
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Hinta €
35
55
75
95

115
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Kirkon / kappelin
käyttökorvaus
Seurakuntakodin
vuokraus
Jokelan pappila, 
sali 
Liinojen vuokra / 
kpl 

Kalajoen srk:n
jäsen 

- 

80 

80 

7 

Tilavuokrat 

Tilavuokra sisältää tilojen käytön ja siivouksen.
Tilavuokrat sisältävät alv. 

Vieraspaikka-

kuntalainen 

- 

130 

130 

7 

Ev. lut.
kirkkoon

kuulumaton

 300 

200 

200 

7 
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Älä jää surussa yksin

Suru voi ilmetä monin eri tavoin,
erilaisina tunteina kuten kaipa-
uksena, tuskana, ja jopa vihana.
Joskus menetyksen tuska voi
ilmetä myös fyysisinä tuntemuk-
sina kuten kipuna, unettomuutena
tai hengenahdistuksena. Suru on
kuitenkin normaali tunne, joka
pitäisi uskaltaa tuntea, vaikka se
tekisikin kipeää. Se vaatii myös
usein pitkänkin ajan ja voi toistua
juhla- ja merkkipäivinä. On tärkeää
saada jakaa menetyksen tuomaa
surua itkemällä, puhumalla ja
muistelemalla.

Kaikkien käytännön järjestelyjen
jälkeen lähimmät omaiset kokevat
usein suuren tyhjyyden.
Lukemattomat kysymykset täyttä-
vät ajatukset. Omaiset ja ystävät
ovat tärkeitä kuuntelijoita.
Myös seurakunnan työntekijät
voivat olla apuna kuuntelemassa ja
keskustelemassa luottamuksel-
lisesti. Seurakunnassa toimivissa
sururyhmissä voidaan myös yhdessä
jakaa kokemuksia.

Sururyhmät 

Seurakunta järjestää sururyhmiä,
joissa voi jakaa surua ja tunteita
sekä kokemuksia muiden kanssa.
Lapsensa menettäneille ja itse-
murhan tehneiden läheisille on
myös omia sururyhmiä. Lisätietoa
voi kysyä papeilta tai diakonia-
työntekijöiltä.
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Kirkon keskusteluapu
 
Voit ottaa yhteyttä kirkon
keskusteluapuun kun kaipaat
henkistä tai hengellistä tukea. 

Palveleva puhelin 
0400 221 180 

(avoinna joka päivä klo 18-24)

www.evl.fi/kirkonkeskusteluapu
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Surevan kohtaaminen
www.surevankohtaaminen.fi/

Läheisen kuolema
www.suomi.fi/kansalaiselle/parisuhde-ja-

perhe/laheisen-kuolema



Yhteystiedot
Kalajoen seurakunta

Kirkkoherranvirasto ja seurakuntatoimisto
Puhelin: 08-4640 530

kalajoki.seurakunta@evl.fi

        Kirkkoherranvirasto                            Himangan seurakuntatoimisto    
        Plassintie 2, 85100 Kalajoki                  Huhdantie 13, 68100 Himanka
        avoinna ma-ke, pe klo 9–14                   avoinna to klo 12-15

 Taloustoimisto
Plassintie 2, 85100 Kalajoki
 avoinna ma-ke, pe klo 9–13 

Talouspäällikkö 044-7229 020
Toimistosihteeri 044-7229 033 
taloustoimisto.kalajokisrk@evl.fi

                                          
            Seurakuntamestari Kalajoki 044-722 9010           

                 Seurakuntamestari Himanka 044-722 9024                
              Seurakuntamestari Rautio 044-722 9008               

                                                                                                                                  
 Virkatodistustilaus

      Oulun aluekeskusrekisteri  
08-3161 303

      avoinna ma-pe klo 9-15
      https://tilaavirkatodistus.fi/ 

Kokkolan seurakuntayhtymän krematorio 
050-3147 477 

     kokkola.krematorio@evl.fi

Pitopalvelu
Himangan, Kalajoen ja Raution seurakuntakoti

Ruona, Jokelan pappila
Koski-Hovi Ky                     puh. 06 875 003

         Hanna Nikula-Ylitorvi      puh. 050 307 0476
         Maria Pöntiö                     puh. 050 362 3386
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Muistilista avuksi omaisille

     Suruviesti läheisille                              Muistiinpanoja:
     Hautauslupa                                                                               
                                                                             _______________________________________________________________
Kirkkoherranvirasto                                         
     Siunausaika- ja paikka                          _______________________________________________________
     Pappi                                                              
     Kanttori                                                _______________________________________________________
     Hautapaikka                                                 
     Uurnanlaskusta sopiminen                 _______________________________________________________                 
                                
Muistotilaisuus                                          _______________________________________________________               
     Paikka                                                  
     Ohjelma                                                _______________________________________________________      
     Tarjoilu                                                  
                                                                             ______________________________________________________________
     Virkatodistus / sukuselvitys                          
                                                                            _______________________________________________________________
Hautaustoimisto                                        
     Arkku                                                   ________________________________________________________        
     Uurna                                                    
     Kukat                                                   ________________________________________________________       
     Kuljetus                                                
                                                                  ________________________________________________________
     Kantajat, kuusi henkilöä                     
     Papin tapaaminen                                ________________________________________________________
     Musiikki                                               
     Kuolinilmoitus lehteen                        _______________________________________________________  
     Hautajaisiin kutsuminen                     
     Suruliputus                                           _______________________________________________________ 

     Hautamuistomerkki ja haudan hoito 
     Kuolinpesä ja perunkirjoitus
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Kirkkoherranvirasto ja seurakuntatoimisto 
08-4640 530

 kalajoki.seurakunta@evl.fi
www.kalajoenseurakunta.fi

Kirkkoherranvirasto                     Himangan seurakuntatoimisto
Plassintie 2, 85100 Kalajoki        Huhdantie 13, 68100 Himanka
avoinna ma-ke, pe klo 9–14         avoinna to klo 12–15
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